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0,7=u(r)=au(r,)+(1-a)u(r)=0,6a+(1-a),
Tov tver @ =0,75. Auvté Suwg Sev cup@mvel He T0 @ =0,6 TOL EKTIUHOOUE
SUYKpIvovTag (v r,) anevbelog ke TIg 7, Kau r,. Apa €youle acuvémela Kat
TpEnEl va  emavefetdoovue TG Tponyospeveg OLYKPIGELS, pEYPLS GTOL
xotoAri€ovpe ce ovuBiBactés Twss g u(r). Ev mdon TEPITTAOCEL, OGS
vrobésovpe 6Tt kaTaAfEape oe

u(r,)=0,6 u(r;)=0,8.

Mmopotue tépa, éxoviag v @s u(r), va Ppolue ™y Bayes avapevduevn
ogehudmra mg d, (xotd ™y a priori 7): '

E:’ [u(r))=ru(r)+ru(r,)=0,3(0)+0,7(1)=0,7
0Qob  d; AapBdvetal uovo otig r, = (d,,6,) ki r, = (d,,6,) ouoiwg g d,:

E%u(r))=n w(r;)+nu(r,) =0,3(0,8)+0,7(0,6) = 0,66.

‘Etor n xadtepn andgaon (npdfn) (mov Heylotomotel v avauevduevn
w@eAdudTnra) sival va ndo oty Enidavpo.

Eivaur npogaveic o1 Suskolieg dtav 1o odvolo R Twv auofav r eivon
HeyaAo. Av 6uws To R eival Sidomnua, ondTe katd Kavova nu(r) fa eivan
ouaAn (Swapopioun) kaumdin, yio v KOTQOKELT NG emapkel 1 yvedon
HEPIKAV  onuelwv. Térolo onuaviikd TapdSelypa elval m mEPIMTOON
XPMHOTIKGOV apoiBdv, 6nws omv mepimTmon acpaAicTpwv Kot {Nuidy mov
e€etdoaye 6Tig mponyolpeves TapaypdPovs. Tevikd, 6TiC mEPINTMOELS AVTES
odnyovusba oc ppayugves un POivovoee u(r) mov emimhéov sival xotdeg
(x1vduvopoPikss).

AXKHZEIZ

1. To =napddofo tov St Petersburg! . Xto Tatyvidt  piyecv
. , . . 1 ,
(ovppeTpixoy) voulouatog pe mMBOAVOTTA KOpdvog p=7, 0 maikmg

maipvel X =2 3py. dtav @Epet xopdve i mpgyn gopd ™ N-ooTH
prym, (6mote xou tepuatiferar o mouyvidl), N =12,.... Na Bpebel n
péon Tin ko N Sraomopd e N Ko va devyBerl ot

@) E(X)=EQQ") =00, xot
B) Av n ogelipdmra u(w) = logw, T61e

E[u(X)]=2log2.

Vg Agvivykpavs,

» tpdnv Ayio Fletpodmohn kat mdAwv Ietpovrodn. Tia to napadolo tou Petersburg,
BA. W. Feller: AnIn

troduction to Probability Theory and its Applications, Top. 1, Wiley, 1957

2. Kwvéu
xpnon
(p1yox
xotaf

3. Na 8¢

4. Acite
TO MEY

Avn

w

T0TE 1

6. Ernav

xat 6

AvTo
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. Kwdvvopidia. Av u'(w)>0 xar u”'(w)>0 (1 6@ u KupTh), KAVOVTOG

xpnon g @ det€te om0 aocpaMiduevog elvar "Kivduvogidog”
(pwyoxivduvog), SmA. To péyicto aopdAiotpo G oL TPEMEL v
kotaBdAer Sev vrepBaivel v E(X) =,

Gsyu

. Na deryfel 611 n u(w) =logw elvau kivduvogpofikn

. Aclte 611 yio u(w) = klogw xa1 {muoxatevour opordpopen oto (0,1)

70 péyioto aspdhotpo G (BA. (3)) eiven

G=w —L
e(w—-1)*"

. Avnu(w)=e"" ko1 n {NUIOKOTaVopT Eival 1 ), [E ONT

sn0 LI {

mn AV > f(x)=—1—x2 e 2 x>0

’(“5 2::12 1—( £
2
X onov X n éﬂ\n‘a
TOTE TO HEYIOTO AoPAAsTpo G > n=pu = E(X).
Enavaldfete To Tapdderypa ) pe
-wi150

u(w)=—e
kou dei€te 6T T0 G =1501ogl,5 = 60,82.

. Avrtaocpdion. Mixpoaspdisio pe xepdioto 1(810.) xar u(w)=logw

acpaAiler ditipn {nnd X pe xatavoun
P[X =0]=P[X =0,51]= %

o) Na Seryfel 611 10 péYioT0 aopdAiotpo G 7oL TPEMEL Ve TATPWOEL GE
1o ueyaioacpdieia (yia avracpdiion) yie 100% xdAvyn g
{nudg X, etvar G =0,3.

B) Mia peyatoospdAeia pe u(w) =logw pe xepdAaio 6,50 xar v 1810,
ow u(w) =logw okénteTan va avaAdBer v mponyosuevn {nuid (pioko)
X. No Se1yBel 611 10 ehdiyioto aspdriotpo H mov mpénel vo {ntricet yio
mv avtaspdAion 100% e {npudg X eivar H =0,26.

Yrdpyet eQeTi A0QOAIGTIKT TOALTIKT;

. Y76 tic ogehpocuvapticels (16) xan (17), va deiyBel 611 t0 G =G(w)

givol aBEovoa GUVAPTNOT TOL W.

E(u-9)= Elulw —Xﬂ
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9. Acife (yewpuetpikd) ™y (23) xdvovtag xprion &) TOL CYIUATOS, Sivel KOT

Xo y = u(x) omov H=

B) T'a u(

Iws ouyx

ko B) Tov avantéypotos TG u(x) mepl TO X, HEYPL LAGAOLTO 208 ’
* 15.Eva artc

takems.
y s OQEAMPOT
/'10. Haipvovtog to x, = g = E(X) omv nponyoduevn Acknon 9, deitte v OUOLGLOMX
avicornta Jensen: 't xoiAn u, aAGPAAIST
E[u(X)] S u(E(X)) =u(u). AnOAEIOG
Znu. Ieémra wyver av n X eival expohopévy (P[X =c]=1) 1 n u
£lva YPOpMIK.
’_S_ J\Lia = Y. 11. Ecte avaloyixij acpdA&la, je KGALYM TG HOPQTiS L1. Eoto ot
Lt&, I(x)=px, 0<p<l xai <
0 z xai n I,(x) g (21). Na nowd p xar d 10 acpdriotpo Peivan 12,5 kai
&V 77/3“ : : P . a) Av P
A~ 6T SVO TEPITTWOELS, GTav N (MUIOKATAVOUT EIVOL OMOLOUOPPT 6TO R). mowd
(0,100); Eniong deife ot (BA. Aok. 12) ’
A[X - (X)]> A[X - I,(X)].
[X - L,(0)> ALX = 1,(X)] 8) ‘Eoto
ArndvTnon oyEon e
p=0,25 d =50, ALX -I,(X)]=468,75>260,42 = A[X — I,(X)] »
FB2 (i) Extw
12*. Ms mig vmoBsceig Tov Bewpripatog, detke 6Tt ' (68 yih. ¢
min ALX ~I(X)]= A[X - I,(X)], i) X "
[0
Snk. n mohtikr} I, ehayiotonolel v diaonopd g anAnpmTg {nuids “l,l (ov;?
X - I(X) 10 dedopévo acpailotpo P. s
J . . a -
13. Yndpyer povadiki Abon d g (22). :
° - |
YrédeEn.  P=[(x=d)f(x)dx = [[1- F(x)ldx B -
e Pl 3
) -]
J 14.a) Na BeiyBel 611 N ypoppuxn kot TETPAYWVIKY, TpooEyyion (610 )
avantoyua Taylor): {111) Kaf
u(w—G)=u(w—p)+(u-Gu'(w-p), KQTaGKEL

u(w = X) = u(w = )+ (4= X00'(w = 1)+ 3 (4= XV Ow = ),
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S1Vel KATA TPOSEYYLoN 10 06PAALIGTPO
) G=p-—ce——d,

omov p=E(X), o°=A(X).
B) T u(w) = klogw g Ack. 41 (@) divar
2
G'~“ﬂ+-1— .
2w—u

Iwe ovykpivetar avtd pe 10 G g Aok. 4;

“Evo dtopo éxe1 meprovoraxd otoyyeia w,=100 kot cvvdptnon

OEEMUSTNTOS u(w) =w?, w0 xa1 avtetonifer po Toyaio andisio
OHOLOUOPPN  KaTaveunuivn 6to [0, 100]. Na vrodoyiotel to upéyioto
0oQAALSTPO 7oL BéxETaL Vo TATPGCEL TO 4ToUO Yoo KAALYM Tng pioTic
ATWOAELOS,

Acxticeig Hapaptipatoc

. "Eotw 611 70 6voro R tav apofdv anotedeitar and 3 auoBés r,r,1r

K@t 5 <5 <pxoaru(n)=0, u(r,)=p, 0< p<l, u(r)=1

a) Av P=(p,p,,p,) ka1 P’ = (p), P}, p3) elvan 8o xatavopse (enf Tov
R), mod. oyéon npéner va 10yieL HeTagy p,,p; Kou p'wote P < P’

B) ‘Eoto 61 (0,3, 0,3, 0, 4)<(0,5, 0, 0,5). T: umopeite va melte yio ™
oxéon petafl tov (0,2, 0,5, 0,3) xou (0,4, 0,2, 0,4); T1 Aéte Yo 70 p;

(1) Extuyiiote v mpocwmixy cac WPEALOCLVAPTNON U, Y10 YPNUOTIKES
(o8 X1\ Spy) avtopeidoerc (3ragopixt wo) 610 SrdioTu [~100, 1007.
(i) Xopls va AdBete unéym to (i), 8eite T mpotwudte petald v
Cevyddv (t{oywv):

1 3 .1 1
D RO+0) § 40+ 1(60)

4
1 1 , 2 1

B) 5(40)'*'5("10) 1 §(15)+§(0)
1 1 , 1 1

() 5(100)+E(—100) 1 5(10)+5(—10).

(iil) KaBopiote 1dpo Tig TpoTynoelg oag 6to (i) Pdcer g we o
KQTUOKELAGTE 670 (i).
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1.3.

1.4.

1.5.

1.6.

Tovéysia. Bpeite otabepéc a,b dote Yo 0 r <10
u(r)=alog(br+1)
VO TANGLACEL TNV U,.

O k. X Tpocdi6pIoe G6TL N WG TOL U Y10 CLEOHELHOELS TOV Ke@aiaiov
Tov 610 Sidotnua [—100,500] eiva

u(r)=alog(br+1).
o) Ti mpéner va mpoTiprioe petald Tov va. Tov SoBel To OGO TV 100
kot tov "raryvidiod”

1 2
0)x—+ (500)x =,
()X3 ( )X3

3nA. va kepdicer 0 pe mbavémra 0 1 500 pe mbavomra %;

B) Av vmoteBel 671, EVOAMAKTIKG, TOL TPOTEIVETAL VA mAnpwoer 100
Y10t oUPHETOYT 6TO TTayvidt, Tt va Sradgley;

Ot A kou B éyovv Ty 1810 @6 U Y10t QWEOUEIDCELS X T@V XPNUATOV
Toug kot u(x) = x".

"Eotw 6T 0 évag and Toug A xal B naipvet, oav dtpo, Eva Aayelo Tov
, . 1, . 1 ..

xepdiler r dpy. pe mbavomTo S 0 (ue mBavdémra -5). Na derybel 6t

VRAPYEL ¢ >0 TETO0 (doTE, aVeEGPTNTA TOL TOI0G TALIPVEL TO AQYELO,

pmopel va To TTOLARGEL 6TOV GALO YiOL € BPY,. KOUL VOL GUUPEPEL KOLL 6TOLG
dvo.

Y10 mouyvidt tov nopadstov tov St. Petersburg ag vmoBésovpe 6t M
@6 U 1o avfopeltdoels (Kepaiaiov) eivat 1

100, x>100
u(x)=4 x, |x]<100
-100, x<-100

No. Bpefel 10 peyoldtepo ¢ mov Bo TAnpdcer évag yia va naitel to
Toyvidt.

2Y

1. Ewoy

Toyal
dpoporoyo
paG 0§ ot
EeTuAiyeTa
TPOLYHOLTOT

H «a
O1KOVONLK!
"ouppavTo

Yrdy
xot n OAL
acpdiera
KATTOL0V
xpnpatis
HETPTIOL
HETPNBOUV

O1KOVOJLL
nav Ty
£PYOCTOG
ATEVAVT
glval 0c
HIAGpE ¥

Ik
P10l OO
m0avoT
Sev aLAA

! Evruyds,
e£ayopdo!
2 Atpob, A
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/ Av 1 Seivai cbvBem Poisson(2) pe on atop. {nuidc

61

AYXKHXEIZ

X Eoto ém q ouvolikt {nuid (amolnuioon) eBSopadiaiov TpoYaimY

QTUXNRATOV elval ovvBetn Poisson e A =2 xou orn atouixtc {nuidg
2(x)=0,1x x=12,3,4.

Na deixbel 6t1 o1 mBavémee P[S =k, k=0,1,2,3,4 eivar e, 0,2¢2,

0,42¢7%, 0,68¢72, 1,0le2.

P(X):[— _gﬂ—’ XL.XI’Z’"-’ 0<9<1 P&‘):
X

-1
In(1-9)

9)(

X

va SeryBel 611 S eivan apviTikt diovopikT pe napapstpoug pxair

=1-0, r=—
P —log(1~90)

A Av n S® givor obvBem Poisson (2) pe

PP(M=p"3)=0,2, p®2)=0,6
xarn S® obvlem Poisson (6) pe
pPB)=p?@)=0,5,
To1d M xatavopr mg S = SO + §@:

A No SeryBel 6TL 1 obvle Poisson(4) pe {npioxatavops p(x), x=1.2,...,

ka1 1 obvBetn Poisson (4 /«) pe 3k
. ap(x) x=12 .-
p(x)= { ;

y 0<axl1
l—-a, x=0
eivau 106vope. Twg e&nyeiton Aoyikd;

;(' Emexteivete 1ig (13) xau (14) yia N apvniTikY Stovopikny,

X 6*. Eferdote 10 Swey» Omov avti tov N Poisson(d) n N (¢) eivaun avélién

Poisson-

. 2vvredeotiic andleiac R. ‘Eotw S N ovvohikn {nuid (amolnuimon)

xar G 1a cuvoMkd acdAloTpa yio SeSopévn aopaiictic nepiodo. O
Aéyos S /G Aéyetan OLVTEAESTIIG adAELOG.
Av  G=(+6)E(N)E(X)=(1+ OLE(N), 6>0 (xwdvvopoBotpevor
meAdtes, PA. Keg. 1), va Serybel )
1 E(NV(X)+ y*'V(N

ER)= 1+’ V(R)= ( (,U)E((]V))(l +'ue)\§q_)
kot va BpeBel n WR) 1a o. Poisson(2) ko1 6. NB(p,r), xabdc ko o1
avtictolyes mbavémreg (xatd TpocEyyion) vo. {npieberl N etapeia;
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P[R>1].

/%” .H mbavémra mupkayidg oe ke évo and 240 xticpata sivor >’ 70 &¢

dyoc g amolnpioong, av ouuPel MUPKAYIR, Elval  OPOLGHOPPO.
xatovepunuévo oto didotnua (0,A]. Av o1 cuvolikég anolnuidoelg sivat
S, va. BpeBel To Sidomua (g, —30,, y, +30,):

(A) (50,54, 69,5A) (B) (48,4A, 71,6A)

(I) (45,04, 75,0A) (A) (42,0A, 78,0A)

(E) (39,94, 80,1A).

)f H ovvdapmon nukvémrag mBavomTog TV SUVOMK®OV OTO{TUIOCEDY,

givar f(x)= —34—, 1< x. EmAéyovpe otabepég 8> 0 xou 4 >0 TET018¢ HOTE
X
Pr[S S (1+6)E(S)]=Pr[S S E(S)+ AVar(S)]= =0,95. Howd and to

TOPUKATO EIVUL 6WOTA,

L e%%fz_o -1 IL a=6\3 1L Var(S)=2E(S)
(A) Kavéva (B) Mdvovol {I) Mdévov 1011

(A) Movov 1o II1 (E) Movov ta I, I1.

){Fla KkaBe éva amd n aspaiiomipia, | mBavéomTa {Nuidg sival Y 70 8¢

11.

Vyoc g amolnuiwong, av cvuPel {nuid, £yeL cuVAPTHON TLKVOTHTOG
mbavomrag f(x)=x, 0<x< V2. 0 QoQAALOTIG XPNOWOTOEl Thv
Kavovikl kotovopy yio vo Pper >0 TET010 6T Ol GUVOALKES
amolnuicdeels S vo. tkavorolody m ouvenkn Pr[S> (1+0)E(S)]=k. Av
n T.p. Zetvar N(0,1) ko 0 <A <1 ypdgoupe z, yia Tov apiBud yio Tov
onoto Pr(Z <z,)=A. INa dobeloa Tipn Tov k, mo16 and 10 TOPUKGET®
gival n avticToyn T Tov &,
@) ——\/E ®) zl.qP iy —\P

2 Vn n 2 ¥n
@A) zk\/E ®) Z—*\ﬁ-

n 2 ¥n

"Eotw otvbem Poisson, xatavouri GuvoMKOV anolnuidoemy, S e A =5

- xou p(1)=0,6, p(2)=0,4. Na Bpebel n Tipn Tov £,(4) pe xdfe pia ond

115 Tpel; ueBédoug umohoyiopol g obvBemg Poisson (dnhadh, pe tnv
Pacixti ugBodo xar pe v evaldaxtixij uéBodo xai pe v

* AcxTioei, 6o avt, pe moAdaniy enikoyii (multiple choice) eivar and tig Avaroyiotikég Eéstdozig.

i



63

avadpouixti pé0odo). Téhos, va enalnfevtel 10 anotéAscuo kobapd
cuVSLOGTIKG (XWPIS T XPrion SuveATEewv).

)/. No BpeBel  Fy(x), m OLVAPTNON KATOVOUTC — TWV GUVOMK®V

0Tl NULOCEWY, av Pr(N=0)=Pr(N=1)=Pr(N=2) = % Ko

R

p(x)=¢", 0<x.

(A) 1-1%5* (B) 1-%;«:‘* @) 1-—%(x+l)e"

(A) 1--;—(x+2)e-* (E) 1-(x +1)e™.

- cov, )3/ No Ppefel m py M (f), Tov ouoMKdv omolnudcEmy, av
o 0Te 3
Pr(N =n)= (_”_'i)z(ﬂ(%) , n=0,1,2,... (Pascal)

Kat p(x)=e™, x>0.
XY = N (¥) @ (—1—)
1-2¢ 2-¢ 1-t
1 ¥ 1-t Y
w (& o)
)ﬁ\m BpeBodv  E(S) ki o*(S), av Pr(N=n)=pg’, n=0,12,...

(0<p<l, p+g=1), xar 710 vyog X wag anoinuicong eivol
opowdpoppo xotavepnuévo oto (0,1).

E(S) a*(S)
3+ p)g
A q B+p
( ) 2p ]2p2
3+ p)g
B q B+p
1+ p)g
I q (+p
) 2p 12pz
1+ p)g
A q (i+p
q q9
E e S
( ) 2p 12p2
B (-5 .
;‘ 270 }S/H S, elvan obvBem Poisson pe A =2 xat p(x) =(-;—) , x=123., xau
e, Ty .
. uc TV n S, eivor ovvBetn Poisson pe 4 =1 xai p,(x)=2(—;-) , X=123.... .

POt AT
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Io6 and 1o mopokdte sivar 1 p(x) Y ™ ovvbetn Poisson S, + S,
(S,,S, aveEaptnreg);

w36 @ 8-6]
ZEERONICEORG
o 4

}6{01 ouvohikée amolnuideei S éxovv E(S) =27, 0*(S)=44 xoui TpiTh

Kevtpikt por 176.
Mo and to nopoxkdto anotehel (UETUTOMICUEVY) KaTovopr Idupo
TPOGEYYICTIKY THG KATOVOUTNG TNG S;

1 L 1
A W(X-S)”e : ®) IRTY (x=5)% *
5
(r) 2”610' (X - 5)!08-%4‘ (A) 12;00'(X - 5)108—2x
. IO. .
(E) (26) (X - 5)106—-231 .

10!

. Avé yaptopurdxia I xar II Swagépovv xatd 10 6t1 to I €yer
npoxaBopiopéva vyn anolnpiwdong b,, eved to II €xer Tuyxalo Vym
aro{nuIAoTG Yia Ta. omola STVovTaL Ot HEGOL 4, KO O S1aLeTopés 0.
n, 8 b
2000 0,05 1
{500 0,10 2

n, & KM o
2000 0,05 1 1
500 010 2 4
, o a(S) | . .
No BpeBel o Adyog —-za, 6mov S o1 cLVOAMKES amO{MUIDCELS Y10, TO
01
KaBe yapTOQLALK1O.
12 13 C 23 25
A) — B) — rn — A) 2 E) —.
Wi ®F 05 ®)
}?. M Swdikaclo amolnuidoewv meprypdgetar ané Pr(N =n)=
2 A
=e‘;, n=0,12,., xoi Pr(X=0)=Pr(X=1)=%. lod ané 1o

TapaxdTo eivar N 6.7 Pr(S = 1) v cuvolkdv anolnudcenv S,

—_— S Y O O

g #u>|q—*o><
Q

a0

p(x) =

(A)
(B)
(9]
(A)
(E)
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: xau TPl

wcoun) Taupo

-2 10 I €xet
- wuyaio dym
: 7TOPES O

WDCELG Yot 10

(E) —.
) 11

-5 Pr(N=n)=
flold amd 1o

L 0EV S;
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A7 SA 4
(A) e 2l B e P @ e >
(A) e—;, ('1'2) (E) C-; (’1"2)’.
n! n!

" H Sadixasia S eivar obvBetn Poisson pe A =4 xou p(x)=e™, 0<x.
To acpalotpo G opiletan wg E (S)+6[Var(S), 6>0. O deixmg

{mucdv (loss ratio) R opiletar wg p IToié and To MAPUKAT® EIVOL

E(R);
1 2 6
A) — VL _9
A) 1+6 ®) J2+0 @ J2+6
2 9
(A) 516 (E) >+a

/33-/ H mbavémra 0,1,2 (nuidv eivo, avtistoiyws, 0,50, 0,25, 0,25. Ta vym
anof{nuiwong 1 ka1 2 éxovv mBavémra 0,50 0 xaféva. TTowd and to
nopokdto Opiler ™ cuvVapTNON  KOTAVOWiG TV GLUVOALK®V

onO{MILIOCEDV;
(A) (B) @) A) (E)
X
0 0,5000 0,5000 0,5000 0,5000 0,5000
1 0,6250  0,6250 0,5625 0,6250 0,6875
20,7500 0,7500 0,6875 0,8125 0,8125
3 0,8750  0,9375 0,8750 0,9375 0,8750
4 1,0000  1,0000 1,0000 1,0000 1,0000
/}I./ Mo obvBetn apvntikn S1VUpIKN Siadikosion amolnuldcemy dIveTal
i n+3
and Pr(N=n)y=4n+1)(n+ 2)(%) , n=0,12,..., Kot
p(x)= 130.000° 0 < x £120.000. Na Bpebovv E(S) xou a*(S).
E(S) 5*(S)
(A) 6-10* 45-10°
(B) 6-10* 51-10°
) 9-10* 99-10°
(A) 9-10* 126-10°
(E) 9-10* 153-10°



COOV EIVOL
(19)
(20)
(21)
v (POVEV

r TOPOVGO.

SYOLUE TIG

22)

(23)

c YIVEL OTNV
= vovial Ol

xatoBoldv
¢ civar (BA.

(25)
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Hpéner guoikd vo onpeiwbel 611 6o Ta. mO6d, OV VIEWEPYOVTOL OF
e avodoyiotiki pdén, v avayBolv ot afieg v (Sio Sedopsvn ypovikh
otiypn. ESo Paciké pdio mailer n Asydpevn

Efiowon afiag : T 8edopévn cepd K,, i=1,..,n xai eionpdfeov
xat TANpopdy (SnA. BeTikdv ka1 apvitikdv K;) mov yivovial Tig oTiypég
t;, I=1..,n, avtictorya, av n &fdpAnon civar "ouovouixd opbi”, téte
1oxveL 1 eélowon aéiag:

Y Kyt =0. (26)

i=]
(O acparlépevos Ba 1iBeke Y, Kv' 20, eved o acpaiomi, > Kvii <0,
woTe To "monyvid” va yiveton Sikoio dtav woydet n (26)).

"Eva 1608bvapo mpdfAnpa efven o xaBopiopds evég povadikos nocos K
xatofAntéov ™ oTiypn ¢ dote va Exet v IS afia pe ta K, i=1,...,n,
xatofAntéa Tig oTIYNES ¢,,...,t,. Téte 10 K Ba ixavornoe! v ekiowon

Kv'= ZK v
Av 1a v, K, ¢t; elval mah Sedopéva, aAdd avri Tov 4 Sidetar 1o K, 161E 0
¥POvVOg ¢ LKOVOTIOLET TNV

=—‘1§£n(K/ZK,.v"').

AYXKHIEIX

A7 Tlows, KOTABe0N NE AVALTOKIONG EIVOLL GUUPEPSTEQT;
a) 8% pnviata 1 9% efaunviaia;
B) 10% etioro 1 9,5% ovveyax;
Y) 18% emioia 1i 18,80% punviaia;

2. Efetdote ke 600 01 0)E0EIG
o) (+ry. 0<t<], B) e", 0<t<l
UTOTIHOLV 1§ TIEPTIHOGY TOV TOKO Y1 SESONEVO ETHOL0 EMTEKIO T.
Opolwg -nykpivete Tig (1+ k), (1+ )", k>0, t>0. Th ovppaivel oto
10 r-0;

A Asitre mig (16) xou (17).

A Aeifre 611 n cvoowpevpévn abia cuveyols paviag Sdpkelag ¢ TEPLOBWV
elval
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et —1
5=

5. Na SeixBei n (20). (T ™ d < § eketdote T0 J(l + x)7dx).
[

6. No Seixfodv ov (avrictorges tav) (16) (17) xor (19) yno g

oveompevuéveg afieg pavras.

7. Na derybovdv ot (25) xat (26), UTOAOYIGTIKE KA1 GLAAOYIGTIKG.

j( TIpwrtodiopldpevos pobnuatikde davelleton 3.500.000 yia ayopd

ovtokiviitov  (xopls amdovpon...!) pe emoo  emitokio  24%,
avortoxiGuevo, e o pive. Xvpgovel va Eeminpdoer (@moofEoer) o
xpEog Tov pe (AnSimpdBeoues) unviaieg 8dcelg twv 100 yiA. n xabepid.

) ITéco xa1pd Ba Tov mapet va EopArioer 1o ddvero; B) petd 2-;— xpoviat

(30 pnveg) oo axdpa operiet;

. H (aréAeiwtn) 10t0pia - nepinéraua evog 1.X.

Tnv 1/8/1979 o A £dwoe 190 yih. dpy. Yo extehwvioud (Sooud) Tov
QUTOKIVIHTOL Tov Ko 60 Y1A. 3p. yio TANPOUY TV EKKPEROLVIGV O
tetpoetiog (15 xd. emotwg) Tedadv xukhogopiog. O exkTeA@vioTiig
anéguye ("umdpkape") vo exteAmvicer gumpdfeopa To 1.X. xau va
nAnpcdoel Ta TEAN xvkAopopiag (emestpdgn TO MOOS GPYSTEPO e
andpaon Awacsmmpiov to 1983).

Amotédeslio. TOL M EKTEAWVIOUOY HTav 0 KOTOAOYIONOS TPOSHETOV
TeAdv (mpooTipo yia "mapdvoun kvkAogopia” Tov 1.X.) i@ GAo To
didomua 1976-1987 (11 ém).

Katd mmv eayoyi tov (atehdvictov) 1.X. v 1/8/1987, o A
xatéBaie 400 yid. évavtl eV TpooBiTev TEAGY (TpdoTion) Kabms Kot
Oha t0 opelldpeva TEAN kvkAogopiag (twv 11 ewdv 76-87) SnA.
11x15=165 (vmoBéote 6Tt fitav TAnpwtén, Anfimpdoeta, v 1/8 xdbe
£T0VG).

Yotepo. ané exSikaon mpoopuyfic (o€ AtowknTikd dnkaotiplo)
enefAnfn pnviata xataxpdmon 100 xik. (and Tig amodoysc) péxpl v
eE6@Anon Tov (LToAoiTOV) MPGETYOL (oL pE TIg PMViaiee emBaplvoss
102%, oviiABe otar) 4.400 xi).! H kataxpdmon dpyice and 1/8/91 (ko
ouveyiletatr).

Y7o6.
TOGd. |
pnvial
100 !

znu.:
(ko p
"o TIun

)fKAnuon

"Eot®

£KOLTO}
=~ 2 350
TANOULC
avBp
Ymobe
TOAAD

OLIOOVES

Zruep

})./Ynoeé

ToL K
1750

YEVVIIT
16TOPL

12. IIooo
xpovo
£TNGLO

eved 0

Kol o
(1)

¢ Ot wropixol
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:
3
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y cxJelid.

> - zoovia
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RN 144]
= . VIGTIG
[ a1 va
w100 LUE
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Y7dd.: Yrnobéote (etioro) emtokio 16%, oe etioia Paon yia SAa Ta
nood (daouds, TEAN xvkAogopiag, K.ATW) péypr v 1/6/95, xou of
unviata Baon 1,5% (18% emitdkio) (u6vo) yia 71 unviaies S06elS TV
100 y1A. a6 1/8/91 - 1/5/95

Znu.: opadeimovtar Siknyopikd, n andieia ond mv kabfuotepnuévn
(xo pepixn) emiotpogn Twv 250 y1A. Tov eKTEA@VIOTH, K.4. K0B®OS KoL 1
"atipntn" 15-ypovn TaAainmpia!

)O./Arwoypaqm:ri epappoyi (tov Népov Avarapaywyrie (5)).

‘Eotw 611 o1 mpwténiactol (to {evyos Addp xon Eda) élnoav npwv 1
exaToppdplo xpévia. O mAnbBuoude Tov 1975 ot ({edyn) firay 2.300 exart.
=2°" "Cebyn". Me v vréBeon 6Tabepot ETHGLOL PLBROY I AVENCEWS TOV
nAnbuopod  (Levydv) o) Ymohoyicte 10 YPOVO SITACGLAGUOS TOL
avBpdnivov yévoug Kol ocuumepdvete 6Tt r=22x107°=0,022%0 P)
YnoBétovtag 6T 1 Bvioudmra d (6nwe péxpL Tic apyés Tov cudva oe
TOAMG pépn) Hitav d = 4%, detEte 6T T (Léon) yevvmrikSTTa (Cvd TOUg
aidveg) Empene va. eival
b=r+d = 40,022 %o.
Tnuepa, extés Aclag kot A@piknig, b=~ 10%o kot d = 8%o.

})./Ynoeé'rovw; mv e Bvnodmra 40%o0 v mepiodo and mv enoxm

Tov Katoapa Avyoistov (0 uX)! pe noykdopio aAnbuoud 250 ex. éwg T0
1750 pX, pe mAnbooué 790 ex., vmoloyiste Tnv  avricTourn
YEVVIITIKOTNTA. KO Ouumepdvete 6Ti kai 7wdAr  (poicTopikd Ko
16TOPIKA) To b firav Kovtd o710 d.

. ITdoot &{noav (1j anébavay) eni g I'ng! A n, elvan o1 yevvriceig 10

YPOVO t, KO 1, TOV XPOvo £, > ¢,, va BeryBel 61t (ue xkaw npocsyyion) o

£ToL0G oVVEYTIC PLOUds avéijocwe r §idstan and my
re {nn,—{nn

®
t,—t,
EVW 0 oVvodixds aptfuds yevvijoewv oro Sidotnua (t,t,) sivol
ty
I ne g =20 (i)
r

4
xat, and 11 (i) xou (ii), ovpmepdvete étr o1 {Noovteg (yevvnBéviee) oto
(t,t,) eivar

i

- woropixol TonoBeTodv TV yévvnen Tov Xprotoy 2 nX!
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(n, —n))(t, — )

1nn, —1an, )

Me Bdon tovg apifuovs twv yevvijoewv n,(t;) oc 4 ypovoloyieg
(aAhog Adaul):

(avetaptTo oL 1)

t (€rog) T'evvijoeic
t, =600.000 nX 1 (Adap)
t,= 6.000 =X 250 xA.
t;= 1..650pX 25  exatop.
t,= 1962 pX 110 exarop.

LRTOAOYIGTE TOV GUVOAIKS apiBué M1962) 1wv (vevvnBévtov) péypr 1o
1962. EnoAnbedoete 6t N(1962)=70,9 Sic. -

Ynokoyiote 0 M1962) vroBétovtag 611 o ASdy efvan dnwe omy Aok.
10.

T nopampeite;

Wi

T

PA
Q¢ 1)
xpoetopAnon

onA. ta peyst

Sewprifrcay
cmv 7pdln,
aotabelag M
(BeTixn QUOIK

To yey
aZiag Kot ye
QVAPEPETAL (¢
£TOIOV K.AT)
aspaleio (o
WEIGEQYOVTOL
TOU Bev
avaAOYLOTIKT

£ 6tous_Pooix

(T3 povddag

opoLY vaL |
avtiotoya. T
oy §4.

@l‘ vyaio Es

Zopew
g(X) T X an
oyécewv (1), v
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n omnofo divel Tov apiBpd twv emi{dviov ot nhkia X, TPOPaV auTy £xel
70 1810 oxfua pe v (opdoxnun Q) ovvdprion xartavoutc ovpdg
(emBidoews) s(x) =1— F(x).
y=L.0nr.) (£,=100 y).)

. —=madd X Kal

100
z - 801
60+
=, Gev eival 40
K Sev 10)(UEL ) 20

X

Zyipa 3. Kaumiin emPidocng (emidviov)

AYKHZEIZ

1. Bpiokovtag mv avtictouym ouvapton empPiomong s(}r), enoAndsicete St
KoBepid and Tig TAPUKATO CUVOPTHGELS PTTOPET VoL BewpnPel w¢ évraon
Bvnopdmrog 4, .

o) B2" (Gompertz), B) (1+x)" (Pareto), ) x°.

2" Na 8eyBovv o1 e&rig 16080vaypeg exppdoeig e s(x):

() sCr+)= 5(x) exp| = s |,
(i) s(x)=s(x+1t)+ j. By S(X +u)du,

() G0 =5Cx+£) = 500y gt
0

Amo v (iii) éneton M ok ™G T,
r ndixia x, otV f

. _dA10TQ, OTL T
.00 610 x =80

Qs = J uPx HyspdU

0
xounonzm g 7, (BA. (13))

~ Javdatov). To (X)) =, Py Hyur-

b (1) xau Zy. 3)

L




98

Emotpépoviog 610 xepdAiato (uéhhovse aficr) m otiyun & K(t) vmd
évtaon avatokiopod &, (BA. Keg. 4), enainBedoete Tnv aviictowic Twv

(i) ka1 (ii) (Y1 x =0) pe 11§
K(t)=expl[8,du), K(t)=1+[K(u)s,du.

AUTEG aVTOVAKAOLGY TNV AVTIOTOLXIO TV 4, KoL &, :

=1lim 9= =lim i
Hy —ltl_r)% t s 6.\' ltl_r)% Iy
UE I, TO TPOYHATIKG ENMITOKIO TNG MEPIOBOL (X, X +1):
i = K(x+1t)— K(x)

e tK(x)

3. And v (2) 1 GUALOYIGTIKG, GUUNEPAVETE TNV
tPx =(spx)(t-spx+g)s 0<s<t.

4. (i) E€etdote y1ati Ol TAPOKAT® CUVAPTICELG SEV UTOPOVV vaL EIvVaL QT
710V oupBoAifovy.
a) g =>0+x)" x20
B s, =1—22—X+H£—E,' 0<x<3
12 8§ 24
(ii) No SeryBel 611

Tﬂxdx =00
0

5. Av p, =0,001 yio 20 < x £25, UTOAOYIGTE TS 1G9, 22Gap-

6. Ymobétovtag 6T £, elvon @Bivovsa yio 0 < ¢ <1, deiéte 611
a)avn £,,, ival xotAn, 10t ¢, > 4.,
B) avn £, eivatl xopm, T61e q, < K,

0
N\A:s’on uepixti peAdovriksi {ori. 'Eotw ex. n péon péAlovoa {wn Tov
) netold nhikiog x kot x + n. Aei€te 611

a

;m =Tt Px et +0 ,p, = f,px dr.
0

0
\ﬁfv 1 vndAotmn {wn T Tov (x) éxel exBetikn mukvoThTa
TOAOYIGTE:

0
o) ex=ET) PB) AT) v) &dueco (7).
T mopatnpeite;

\Q\Av Uy =t, t 20, UTOAOYIOTE:
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, 0
l:(t) L1o u‘) tpx#x-(»t’ B) Cx.
/10 TV '
\&Av 1) cuvadpTnon emiPinong
V100 -
()= X 0<x<100,

LTOAOYIGTE T

0
o) 17519 B) 15936 Y) 1513936 ) Hyg €) e

\}&ngmpo nuxioc 55 etdv vndkelton o extra KIVOuvo GTO NAIKIoKO

Wompa (55,56). Av m xavoviky (yevikn) mbavémra bavdtov oto
(55,56) eivai gs; =0,006 ka1 0 extra Kivduvog Pmopel v exppacbel pe
emimpGobetn Bvnowdmra mov pewdvetar and 0,03 omv opyn Tov éTovg
©¢ 10 0 670 TEAOG TOL £TOVS, LTOAOYIGTE TNV mBavdmTa EMBLHcEDS TOV
(55) va ¢Bdoer Ta 56. (Am. 0,979).

UL QUTO , . . . . , ,
| 12. Aette 611 0 apiBudg L, tov emldviov puéxpt mv nhxia X, dideta
amd Tig
1
(l) Lx = jt ex-H Au.\’-l—tdt + £x+l B) Lx = a(X)ﬁ X + [1 - a(X)]g x+1
0
6mov £, = E(L,).
.Av n OGvnowdmria p,,, 0st<l, petafinBel ce u,,, —c, ¢>0, va
Tpocdlopichel 1o ¢ dote M mbavéTTa Tov (X) vor anofdvel ot éva €T0G
vnodimhacidleTal. Aeifte 6T1 T0 {NTOVUEVO C IKAVOTTOLE TNV
log(1-q,/2)—log(1-¢,)
\\Av ¢, =0,04 xou g, =0,05, vnoloyicte ™V mbavimra Tou va
amofdvet petofd TV MAIKIOV 70—;— Ko 71%, vrofétovtag OTL Ol
o o BAvaLTOL EIVELL OUOLGHOPPE KATAVEUNHEVOL 08 KGOE NAIKIAKG ET0G.

Amndvrnon: 0,044

\&?nd coviifn  mivaxo {ofg  KOTHoKELAlovpe dAlo  mIvVOKQ

mhaoidlovtag Ty oapylkh éviaon Bviowdémrog g Eivar o véog
puBUGs Bavd Ty g, PEYOAITEPOG, MIKPOTEPOS 1 160G TOL Simhasiov Tov
q,s

)Av 1 évroon Bvmopdmrag

_ Ac”
1+Bc™’

Hy




100

va SeryBel 611 1 ouvapon emBiwong eivar 7
s(x) _ 1+ Be* ~A/(B logc)
" 1+B ’
He KopueT} X, ™G KaTavourc s X,
log(logc)—log A
X, =———©7
logc

17. Yn6 v opordpopen xatavour Bavdtov (de Moivre), va SeryBel Gt

@) n didpecog vedhoun (o

qX mX
= Kol g =—r—

1-0,5x 14+0,5m,

B) nm_ uno ctabfepni évraon Buvdtomv sival
m, =-log(l-gq,)

Y) 1l =100-x, 0<x <100,

1
45

lOmSO
omov £10m
n
J;) ¢ .r+i.ux+zdt
2, = ™ .
[} ot

va. BpeBotv:

a) 7 Ovnowdmra .,

B) n xatavopr mg Sidpkeiag Coric X ko mg vnéhoumg Corig T,
Y) M E(X)=E(T,) xoun E[T.].

wPx = exp[—(u® +2ux) /1250]

19. Na derybei 6m
d 0 0

d
a’) grqx =t px(luxﬂ _ﬂx) B) 'd;ex =C,\— qu —1.

20. EnaAnBevoete 6m1 (mpBA (19))
190 =—As(k) xou 2 udo =1.
k=0
21%. Zmv KaTOoKELH TIvAKMY Zorg (endpevo KepdAaio) T X axépaio
Kal 0<¢<1 otov vroAoyioud e Katavopuric mg T(x +1¢), Sedopdvav
v T(k)=K(k), k=0,1,..., gxovv vLoBeTBel Sidpopeg vnobéocerg. Ta
OLOIOHOPPN KaTtavout Tov Bavdtwoy 6to (x,x+1), va 8e1yBobv:
I =0y, Moy =q,/(1-1q,), gt)= 9. (Br. (13)).

1. Ewsayoy

H 16¢
mbles, mor
Pepaixig T
Gmpia O
@STIXEIUEVO
SPYXEXPUIEV]
PonxTi e£EN
SROKELLEVTS
Grsunt ot
Moerality,
Bhllcy o nep
SOC YPTIOLUO7

Apyo
oivaxes; o0 D
Depinov
svaxes ey
1793, o1 7y
HBampshire.
avTayOnkon

apd
™ pEAET KC
o eLeAiEew:
@IVEPOVEL X
spapuoyn T
OUKOYEVELOKT
& &ragopou
Owovopixd

1 On mivaxes fo
TepBavtov Zons



